

父亲爷爷接连去世,母亲改嫁,两个孩子仅靠奶奶抚养 弟弟上大学的机会 是哥哥辍学换来的

贫困学生:叶叶(小名)
高考成绩:341分
录取院校:徐州工程学院
土木工程系

幸福的六口之家没了

这曾经是一个幸福的六口之家。1989年,万家喜得孙儿,爷爷给他取名乐乐,可谁也没想这个可爱的孩子竟天生残疾,右手没有中指,大拇指和食指又紧紧相连。因此他们被获准生了二胎,这个孩子就是叶叶。爷爷取这名的寓意,是希望他像绿叶一样,生机勃勃。

就在叶叶5岁那年,家中祸事接连而至,家里的天彻底塌了,幸福的家就这么没了!

那年,患有肝炎的父亲,经过3年治疗后病情复发,全家人把他送进镇上的医院时,他全身上下蜡黄得怕人,连水都挂不进去。拖到南京医院,还没来得及抢救,人就走了。痛失独子,白发人送黑发人,爷爷奶奶一屁股瘫倒在地,泣不成声。而两个孩子,呆呆地望着盖上白布的父亲,却不知道发生了什么。

父亲去世后的第32天,叶叶的母亲因为不堪家庭重负,撇下两个儿子走了。

接二连三的打击,爷爷彻底垮了,他肠癌复发,一病不起。终日抱着儿子遗像发呆的爷爷,没有熬到第二年的春节,那年中秋过后他就走了,唯一留下的是中秋那晚全家四口人的最后一张合影,照片里,爷爷紧紧地抱着两个孙儿,不愿撒手。

奶奶就算讨饭也不把孙子送人

丈夫儿子都不在了,不知多少个夜晚,郑翠莲是哭着醒来的,心如刀绞般疼痛。看到身边两个可怜的孙子,她摸着孩子的头,下定决心要挺下去:“就算再苦再累,我也要要把他们拉扯大。”

可是一个农村妇女,没有文化,只守着一亩8分地,如何能养活两个孩子?那时,六合八百镇的一户人家听了郑翠莲,几次游说,最后竟上门来了。“你放心,孩子跟着我们绝对不会吃苦的,我们会把他当成自己的孩子。”郑翠莲迟疑过,“是啊,孩子跟着我不知道要吃多少苦,或许……”

可是6岁的叶叶像是明

记者去六合横梁镇屈陈村叶叶家采访时,正赶上摩托车绝尘而过。就在前几分钟,叶叶刚接到徐州工程学院的录取通知书,满屋子挤满了万西组的村民,这些年,这个组里终于出了大学生,大家都是来道贺的。人群中,叶叶的奶奶郑翠莲几乎是颤抖着捧起孙子的大学录取通知书,刹那间,老人老泪纵横……

多年前,父亲爷爷接连去世,母亲改嫁了,祖孙相依为命,这个家太不容易了,有多少辛酸,村上人无人不晓。如今做梦都盼望的事终于成真了,可他们又彷徨了:“学费怎么办?”这一次,祖孙不知道如何一起挨过困境。

白这一切,不论对方用什么好吃的好玩的“诱惑”他,他抱着奶奶的腿就是不撒手,“我不去,我不去嘛!”眼泪鼻涕流满了小脸。

看着懂事的叶叶,最后一刻,郑翠莲一下把孙子抱在了怀里,眼里含着泪,斩钉截铁地说:“我的孙子不送人,就算是去讨饭,我也不送人!”

哥哥把上学的机会留给弟弟

家里没有其他劳动力,一个老人带着两个上学的孙子,这种艰难可想而知。郑翠莲在地里种水稻,再在门口的菜地里种点蔬菜,三人的饭菜就这么解决。其他开销则靠着每月190块的低保。

在新集镇念初中时,叶叶在学校食堂吃得可怜,大多数时候都是就着榨菜,用开水泡米饭,每次回家奶奶会给他炒些萝卜干带上,有时候再炒些地里的蔬菜。那时候,家里的老房子也已经破旧不堪,一遇到风雨,房屋漏雨不说,还随时有倒塌的可能,祖孙三人都只能躲到队长家睡觉。后来是乡政府给他们盖了新房。

看到家里生活的窘迫,哥哥乐乐念到高一时提出了辍学。“真是没办法,两个小孩读书,学费交不上,伙食费也交不上。”郑翠莲无奈之下,只能依了大孙子。乐乐很快就去苏州打工,自己养活自己,他把考大学的机会留给了当时正读初三的弟弟。

争气的叶叶高中以学校第20名的成绩考入了六合一中,因为成绩优秀,奶奶带着低保证带他去报到,学费幸运地得到全免,生活费靠姑妈家接济。叶叶时常惦念在苏州的哥哥,可是因为家里没有电话,他们不能常常联络,仅仅知道哥哥在一家饭馆里当跑堂。“我一定要学出来!”叶叶知道,他不是一

个人在奋斗,身上还肩负着哥哥的大学梦。

离家三年的哥哥回来 丢下400块钱

叶叶做到了,他考上了徐州工程学院土木工程系!他第一时间把这个好消息告诉了异乡的哥哥。叶叶怎么也没想到,在7月31日他农历生日那天,离家三年从没有露面的哥哥回来了。

他们除了紧紧拥抱在一起,不知道该怎样表达这种重逢的激动与喜悦。奶奶自然也喜出望外,在她心里始终觉得亏欠大孙子,她一心盼望着可以弥补他。祖孙三人坐在一起聊天的时候,乐乐说,很羡慕弟弟可以上大学,他说现在也在半工半读,准备用自己挣的钱重新考大学。听到这些话,叶叶的心太痛了:哥哥的付出,他无以为报。

可是,乐乐仅仅在家留了一夜,第二天一早,便又背着行囊返回苏州。他瞒住了奶奶,他知道奶奶会把他留下来。他只告诉了叶叶,临出门时又塞给叶叶400块钱,然后头也不回地离开。“哥一个月才能挣几百块,这是他省吃俭用攒下来,给我上大学用的。”叶叶说到这里,再也控制不了,流下了一直噙在眼眶里的眼泪。

奶奶感激地说,周围几户邻居听说叶叶考进大学,每家给他捐了100块,可凑到的这些钱距离大学学费还差太多太多……

“你是不是特别想上大学?”记者的一句明知故问,让说话声音始终低沉的叶叶高亢地回答了一句“是”。他还说,之所以学工程,就是想学成后回来给奶奶盖房子:“我要让她住在最安全的房子里。”

就在记者临走前,一位村民拉住了记者的手说:“帮帮他们吧,他们家真的太难了!”

报名条件

考生品学兼优 需要社会资助

孩子,如果你品学兼优、家境贫困,高考成绩过了本科分数线,赶紧拨打快报“钟晓敏爱心工作室”热线13770596060,报名参加我们的资助活动。我们将一一上门核实了解情况,如果你反映的情况属实,我们将会给予资助。

爱心动员

您可与贫困生 结对帮扶

我们欢迎广大爱心企业、热心个人,拨打快报“钟晓敏爱心工作室”热线13770596060,积极参与我们的爱心大助学行动。

资助方式:

(1)您可以与贫困生“结对”,直接将爱心助学款汇给贫困生。

(2)您也可以将爱心款汇至快报的公共爱心账号,由我们转交给孩子。我们的爱心账号是:交通银行 现代快报社

320006665010160000757
(到各家银行都可转账)

本组撰文
快报记者 钟晓敏
王凡 沈晓伟 赵丹丹

《食品安全法》实施以来省内出现多起“退一赔十”案例

缺少细则 食品“退一赔十”面临三难

花1块钱买了瓶变质矿泉水,你可以获得10块钱的赔偿,这就是当下最受关注的食品安全“退一赔十”新举措。根据江苏省工商局的统计,自《食品安全法》6月1日实施以来的两个月内,全省各地已陆续出现多起“退一赔十”案例。尽管有些商家将十倍索赔的消费者称作“无理取闹”,但是索赔成功者已不在少数。同时,多起食品安全纠纷也说明,“退一赔十”要想成为一个真正让商家“害怕”的机制,还得解决自身的三大难题。

除了“退一赔十”,有的商家还被罚款赔医药费

6月4日,常州消费者方先生向工商部门投诉,他在勤业一家大型超市购买了22瓶熊津晨之露米汁,价值85.8元,随即他发现这些米汁瓶底上标注的保质期都是“2009.06.03”,已经过期一天。超市的工作人员承认这些米汁确实已经过了保质期,但只能按《消法》“退一赔一”。但是方先生不乐意了,他说,6月1日《食品安全法》已正式实施了,销售过期食品应该双倍赔偿。工商人员随即检查了这家超市,并责令其退还方先生食品价款85.8元、赔偿85.8元。同时没收22瓶过期米露,并处罚款3000元。

6月17日,徐州消费者张女士在睢宁县城某报亭花2.5元买了一瓶康师傅绿茶,还没有离开,就发现内有沉淀物。经营者当场也发现并承认这一现象,但是当张女士要求10倍赔偿时,经营者认为是“无理取闹”,只同意退一赔一。张女士随即投诉到工商部门,执法人员调查发现,这瓶绿茶之所以有沉淀是因为被打开过。这时候经营者仔细回忆了一下,三天前有个学生来买了5瓶绿茶,付款时说钱不够退还了一瓶,可能被他打开了,当时没注意到。经工商部门调解,经营者才知道张女士的要求并不是“无理取闹”,遂同意按照“十倍赔偿”赔给张女士25元。

6月21日,南通消费者王先生在通州一家门市部购买了亲亲牌八宝粥一瓶,价格3.5元,孩子吃了以后出现腹痛现象,到医院治疗花了200元。随后发现该八宝粥有效期至2009年4月28日,已经过期了。找到商家后对方只肯赔偿八宝粥价款3.5元。投诉到工商部门后,商家同意按《食品安全法》加倍赔偿,包括医药费在内共计500元。

缺少细则,“退一赔十”面临三难

各地陆续出现的“退一赔十”案例也说明,随着赔付标准的提高,消费者的维权热情也在上升,预计未来也会有更多的消费者站出来投诉、索赔。不过,两个月的实践也凸显了“退一赔十”的诸多不完善之处,至少

有三个难点有待解决:

第一是消费者“举证难”,给“十倍赔偿”添加了一些条件。例如,6月17日南通消费者徐先生在一家烟酒店购买了一瓶“大富豪”,打开后倒出了一只蟑螂,但是销售人员和厂家都不承认是打开之前就有的。一直以来,类似这样的问题有很多,在罐头、火腿肠等食品中也出现过,但也一直是调解的难题,关键在于责任难以认定,消费者没有证据证明异物是生产中进入的还是开封后进入的,因此也就无法按照《食品安全法》进行十倍赔偿。工商部门提醒消费者,购买透明瓶装食品在开盖前一定要仔细查看,看里面是否有异物,尤其是要通过轻轻摇晃,查看里面是否有絮状沉淀物。

第二是“界定难”,给商家的责任认定设置了障碍。《食品安全法》规定的十倍赔偿前提是:“生产不符合食品安全标准的食品或者销售明知是不符合食品安全标准的食品,消费者除要求赔偿损失外,还可以向生产者或者销售者要求支付价款十倍的赔偿金。”其中,什么样的情况才算是“明知”呢?在诸多案例中,商家都可以表示并不“明知”食品是有问题的。例如,消费者张女士在一家超市买了一只精品西瓜,外表看起来很新鲜,可是回家切开后才发现里面的瓤已经烂了,但是超市却表示“买的时候还好好”,不同意赔偿。

第三是“定额难”,赔偿额度究竟只是货款还是包括其他损失,这其中弹性比较大。例如南通、南京等地的案例中,消费者在十倍价款赔偿之外,都还获得了医药费、车费等赔偿,但这些相关赔偿究竟赔不赔,一方面要看工商部门协调的情况,另一方面要看商家的态度。又如,徐州消费者购买的变质绿茶花了2.5元,获赠25元,如果她随后去医院检查花了200元,那么这200元是否也应该归入“损失”当中?赔偿的额度怎么定?还有不少争议。

业内人士认为,如果能让“退一赔十”真正成为令商家提高食品安全意识的“杀手锏”,还应该出台配套细则,对这一机制进行有利于操作的细化工作。快报记者 郑春平

“王老吉”助江苏60名贫困学子圆梦

昨天,“王老吉·学子情”捐助仪式在南京举行,江苏60名贫困学子各获得5000元助学金。在受助学生中,有家庭不幸自强不息的,有双亲无依自食其力的,他们的境遇不尽相同,却有着相同的特质,来自寒门、身处逆境却自强不息。“刚刚上台接过这些钱的时候,我真的很激动,我终于能上大学

了,我永远都不会忘记这一刻。”以高分被清华大学录取的学生王子健告诉记者,全家人为筹学费四处奔波碰壁的时候,是“王老吉”加多宝雪中送炭,有力地拉了他一把,让他能圆了自己的大学梦。

据悉,自2001年起,加多宝集团秉承“圆今日学子梦,造未来栋梁材”公益助学

理念,已先后资助千余名贫困生圆梦大学。今年,“王老吉·学子情”爱心助学行动更将捐助范围扩大到了广东、福建、广西、江西等22个省市自治区,1000名高考贫困生,捐助总额超过500万,其中已有60%的学生通过捐款或者参加公益行动的方式在回报社会。

快报记者 闫弋



全国十大爱心记者
钟晓敏爱心工作室
——之爱心大助学21 爱心热线:13770596060
爱心账号:
交通银行 现代快报社 320006665010160000757



Cikon 沁尔康 智慧星系列 聪明的净水器

- ◆ 业内首创,滤芯更换智能提醒,用的省心、安心、放心
- ◆ 融合五大专利,品质卓越、技术领先
- ◆ 国家发明专利纳米微晶滤料(ZL200710025045.4),对无机污染、重金属去除更高效、彻底
- ◆ 去除有害污染,保留微量元素和矿物质

新品上市

江苏正本净化节水科技实业有限公司 0519-85101698 13906110519 www.cikon.com.cn